



ПРАЗДНИК

200 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОСТИ ГРЕЦИИ!

Дорогие соотечественники!

Двести лет отделяют нас от великих событий, заложивших основу современного греческого государства.

Двести лет назад греческий народ, движимый любовью к родине и стремлением к свободе, объединился в борьбе за независимость и достойное будущее Эллады.

Мощный импульс национально-освободительному движению, охватившему всю Грецию, придали греки зарубежья, филэллины. И в этот день мы, греки России, как никогда чувствуем неразрывную историческую связь между нашими странами, гордимся соотечественниками, ставшими идейными вдохновителями восстания, и братской помощью России единоверной Греции в священной борьбе за независимость.

Сегодня, в непростое для страны и мира время, достойный пример наших предков, участников революции 1821

Иван САВВИДИ,
президент
ФНКА
греков России



года, обращает нас к вечным ценностям: патриотизму, беззаветному служению Отечеству, следованию своему долгу, идеалам чести и достоинства.

Символично, что двухсотлетие с момента освобождения греческого народа от многовекового гнета мы отмечаем с надеждой на скорейшее падение оков глобальной пандемии. Главное — не расстегать сил, не утратить веры в Бога и в завтрашний день.

От всего сердца поздравляю вас с Днем независимости Греции!

Здоровья, благополучия, любви и оптимизма вам и вашим семьям.

Пусть Господь хранит весь греческий народ и нашу общую историческую родину!



Дорогие друзья!

Сегодня исполняется 200 лет великому восстанию греков, положившему начало освободительному движению, национальному возрождению Греции, которую А.С. Пушкин называл «страной героев и богов».

Не случайно нынешний год назван Годом истории Россия-Греция: множество акций и мероприятий посвящены этой знаменательной дате, в память о героях-освободителях, греческих патриотах, верных клятве сражаться до последней капли крови во имя своей веры и родины.

К празднованию 25 марта причастны не только греки: под знаменем эллинов встали добровольцы из европейских государств, в том числе России, отдав все силы и даже жизни во имя свободы греческого народа.

Я поздравляю вас с Днем независимости Греции, желаю крепкого здоровья, большого счастья, стабильности, успехов в работе на благо прочного мира и всеобщего согласия!



Илья КАНАКИДИ,
член Совета ФНКА
греков России

ЖИЗНЬ ДИАСПОРЫ

«ВОССТАТЬ, О ГРЕЦИЯ, ВОССТАТЬ!»



Открытие художественной выставки «Восстань, о Греция, восстань!» в литературном музее им. А. П. Чехова в г. Таганроге

Посещение мемориального комплекса «Самбекские высоты». Возложение цветов Советскому солдату-победителю

Мероприятия, приуроченные к 200-летию начала греческой национально-освободительной борьбы за независимость, прошли 19 и 20 марта в Ростовской области. Почетным гостем мероприятий стала Чрезвычайный и Полномочный Посол Греческой Республики в РФ Екатерина Нассика.

18 марта госпожа Посол посетила храм Благовещения Пресвятой Богородицы г. Ростова-на-Дону, построенный в неовизантийском стиле, который произвел на нее неизгладимое впечатление.

19 марта госпожа Посол встретилась с губернатором Ростовской области Василием Голубевым, затем приняла участие в открытии художественной выставки «Восстань, о Греция, восстань!» в литературном музее им. А. П. Чехова в г. Таганроге, где была представлена выставка-экспозиция лучших детских творческих работ «Лица греческой независимости», после которой гостей ожидала литературно-музыкальная программа.

20 марта все участники круглого стола «Россия-Греция. Связь времен, традиций, истории и культуры», организованного ФНКА греков России, возложили цветы к памятнику Советскому солдату-победителю на территории

мемориального комплекса «Самбекские высоты».

Мероприятие прошло при благословении Меркурия, митрополита Ростовского и Новочеркасского.

В начале XIX века юг Российской империи стал одним из самых активных центров поддержки греческого национально-освободительного движения. Греки Дона и Приазовья оказали мощное финансовое и идеологическое действие греческим патриотам.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Греческой Республики в РФ Екатерина Нассика в своем выступлении отметила теплый прием, оказанный ей на донской земле ФНКА греков России и правительством Ростовской области.

«Для меня большая честь в преддверии праздника быть здесь вместе с вами, — отметила госпожа Посол. — Здесь, где зародилась та часть эллинизма, которая сыграла огромную роль в подготовке национально-освободительного движения Греции. Именно в Российской империи было основано общество „Филики Этерия“, а имена Варвакиса, Каподистрии, Испиланти, других патриотов навсегда останутся в памяти российского и греческого народов. Россия вместе с други-

ми державами - Францией и Англией - оказала решительную помощь Греции в освобождении от османского господства», — сказала она.

В работе круглого стола также приняли участие Генеральный консул Республики Кипр в Краснодаре Илиас Мавrokefalos, советник по вопросам культуры Посольства Греческой Республики в РФ Димитрис Яламас, и.о. Генерального консула Греческой Республики в г. Новороссийске Константин Ктенидис, сенатор РФ Ольга Ковитиди, первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов, министр культуры Ростовской области Анна Дмитриева, директор Таганрогского государственного литературно-историко-архитектурного музея-заповедника Елизавета Липовенко, Совет ФНКА греков России, Совет молодежи, Совет старейшин, общественные деятели, ученые, представители греческой диаспоры из разных регионов России.

Президент ФНКА греков России Иван Саввиди в своем выступлении сердечно поблагодарил Екатерину Нассика и других официальных представителей Греческой Республики, правительство Ростовской области за внимание, оказанное мероприятию. Он подчеркнул неразрывную историческую связь между российским и греческим народами и отметил необходимость дальнейшего укрепления двусторонних отношений между странами.

«Я горжусь тем, что российские греки участвовали в национально-освободительном движении Греции. Рассуждая о событиях тех лет, я бы хотел вспомнить слова старца Паисия. Он говорил, что



Приветственное слово президента ФНКА греков России Ивана Саввиди

только тот народ, который терял независимость, может понять ценность ее обретения. Весь греческий мир в те годы жил этой мечтой. И сладость обретения независимости стоила многих лет борьбы и тех жертв, которые пришлось понести нашим предкам, — сказал он. — В России более 100 тысяч греков и 140 миллионов филэллинов. Каждый россиянин — друг греческого народа, как и каждый грек — друг России. Убежден, что весь мир желает сегодня Греции процветания и достойного будущего», — отметил Иван Саввиди.

Круглый стол «Россия-Греция. Связь времен, традиций, истории и культуры» прошел под эгидой Россотрудничества и Федерального агентства по делам на-

циональностей, от руководителей которых поступили приветственные адреса.

С докладами на конференции выступили академик Российской академии наук, президент исторического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова Сергей Карпов, кандидат богословия, заведующий кафедрой церковно-практических дисциплин, доцент Донской духовной семинарии, преподаватель канонического права протоиерей Олег Добринский-Григориадис с докладом «Священномученик Патриарх Григорий V», старший научный сотрудник литературного музея им. А. П. Чехова г. Таганрога Алла Цымбал с докладом «Россия - Греция - Таганрог», донской историк-краевед, археолог Дмитрий Зенюк с докладом «Наследие греческого рода Сарандинаки».

В завершение мероприятия его участники приняли резолюцию о важности дальнейшего развития диалога культур, сохранения многовековой традиции межэтнических отношений двух народов и двух государств, воспитания культуры этих отношений у подрастающего поколения, укрепления дружбы между странами и народами.



Посещение храма Благовещения Пресвятой Богородицы, г. Ростов-на-Дону

Источник:
ФНКА греков России

ОБЩИНА

ПРАЗДНИК С ЮЖНЫМ КОЛОРИТОМ



**Благодарственный молебен в храме Св. Николая Чудотворца.
Поздравление благочинного 2-го Адлерского округа о. Сергея Кузнецова
(фото К. Желаевской)**

День независимости Греции (греч. Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας), отмечаемый ежегодно 25 марта, — один из важнейших государственных праздников Греции. Именно в этот день в 1821 году началось восстание, итогом которого стало освобождение страны от четырехвекового ига Османской империи.

г. Сочи.

Перед началом молебна иерей Сергей Кузнецов поздравил всех присутствующих с юбилейной датой, а также передал искренние, сердечные поздравления от правящего архиерея Сочинской епархии епископа Германа.

По окончании молебна с поздра-



Члены греческой диаспоры города Сочи (фото К. Желаевской)

Российские греки и вся греческая диаспора России ежегодно 25 марта широко отмечает свой национальный праздник.

Организатором празднования 200-летия со Дня независимости Греции в городе Сочи выступила СГОО «Греческое общество п. Красная Поляна» во главе с ее председателем Ананиади Иваном Сергеевичем и сопредседателем, меценатом и благотворителем Кесовым Ефимом Георгиевичем.

Празднование началось с благодарственного молебна, который состоялся в храме Св. Николая Чудотворца, с. Молдовка, территория Сочинской епархии. В молебне приняли участие: благочинный 2-го Адлерского округа иерей Сергей Кузнецов, настоятель храма Св. Николая Чудотворца протоиерей Дмитрий Петухов, священник храма Михаил Петухов. Также за богослужением молились представители греческих общин

вительным словом к присутствующим обратился протоиерей Дмитрий Петухов, упомянув в своем обращении об ответственности, которая возникает у человека при даровании ему свободы.

После молебна состоялся большой концерт греческой культуры и творчества в зале ресторана Me Sochi, ABS-AUTO Mercedes-Benz, который гостеприимно принял более 200 гостей. Это неудивительно, потому что среди жителей Большого Сочи немало людей греческой национальности и людей, которые просто любят греческую историю и культуру.

С приветственным словом по случаю Дня независимости Греции к гостям обратился заместитель главы администрации района Дудник Дмитрий Юрьевич. Также с приветственным словом выступил председатель Сочинской городской общественной организации греков «Эноси» Саракаши Христофор Константинович. Он отметил тот факт, что Россия внесла огромную лепту в независимость Греции. Греки помнят это и благодарны российскому народу.

Поздравить греков Сочи со знаменательной датой приехал экс-председатель Московского общества греков Ксенопулос Анести. В торжественной обстановке он преподнес огромные красочные торты, специально испеченные кондитерами к данному мероприятию и украшенные греческой символикой и картинками сражений за независимость греческого народа.

Порадовал гостей вечера искрометными и яркими танцами народный ансамбль греческой песни и танца «Эос» из Лазаревского района (художественный руководитель – заслуженный работник культуры Кубани, обладатель памятной медали от Владимира Владимировича Путина Татьяна Константиновна Кришталь). Солисты ансамбля - Ирина Симутина, неоднократный лауреат всероссийских фестивалей и конкурсов, а также



**Народный ансамбль греческой песни и танца «Эос»,
Лазаревский район (фото К. Желаевской)**

юная Альвина Шабарьян, обладательница Гран-при межрегиональных конкурсов молодежного и детского творчества - исполнили зажигательные песни на греческом языке. В концерте также принял участие ансамбль греческого народного танца «Апсимон» Адлерского района, призер зрительских симпатий (руководитель Валентина Александровна Локай). Ансамбль греческого танца п. Красная Поляна «Морон» - участник спортивно-культурной поездки в г. Лез-Уш (Франция, 2008 год), художественный руководитель ансамбля - Афина Васильевна Ксандопулос. Вокальная группа «Эльпипида» под руководством Ольги Алеврановой исполнила песню о храбрых женщинах-революционерках.

Бурю аплодисментов вызвали самые маленькие участники праздничного концерта из кружка по изучению греческого языка и традиций Греции «То Алфавитарио» (п. Красная Поляна, руководитель Христина Васильевна Таксиди), которые читали стихи и исполняли песни на родном греческом языке.

Выступление всех артистов плавно поддерживали зрители, которые в общем танце смогли передать свой восторг и радость от царившей

дружественной и легкой обстановки в зале.

В заключительной части вечера перед гостями выступил с речью предприниматель и один из спонсоров праздника Саракаиди Дмитрий Николаевич. Он поздравил всех присутствующих, тех, кто «пришел на этот вечер и празднует вместе со всеми греками России и Эллады такой важный для них день», и высказал пожелание, чтобы «нынешнее поколение греков не забывало и всегда чтило наших предков, которые мужественно добывали для нас независимость Греции».

Закончился вечер по греческой традиции - всех гостей угостили сладостями и красным вином.

В заключение хотелось бы сказать: как здорово, что, несмотря на ежедневные заботы и личные дела, мы, греки города Сочи, филэллины и ценители греческой культуры, смогли собраться вместе, чтобы отметить столь важный для нас праздник - День независимости Греции и почувствовать радость единения греческой нации! Спасибо организаторам и спонсорам этого потрясающего праздника!

**Автор: Т. КИРАКОЗОВА,
греческое общество п. Красная
поляна «Патрида»**



Танец «Сиртаки» в исполнении ансамбля греческого народного танца «Апсимон» (фото К. Желаевской)



Кружок по изучению греческого языка и традиций Греции «То Алфавитарио», п. Красная Поляна (фото К. Желаевской)

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ФЛЕШМОБ ПО-ГРЕЧЕСКИ



К 200-летию начала Греческой революции Краснодарская городская общественная организация «Греческая национально-культурная автономия «Ромиосини» организовала яркий масовый флешмоб. Авторами идеи стали активисты общества Эллада Манелова и Илларион Филиппидис. По их задумке, участники флешмоба должны были одновременно поднять над головой

бело-голубые части конструкции, которые, соединившись, составляли греческий флаг. 54 части - 54 человека гордо поднимали главный символ греческого государства! Небольшую, но очень значимую деталь добавил режиссер Андреас Алексиади, который попросил участников одновременно открыть глаза и поднять головы, символизируя «Почти 400 лет рабства...



Инстаграм-аккаунте за первые сутки - более 25 тысяч.

Видео очень быстро распространилось во всех аккаунтах греческих обществ России, а особой гордостью для нас являются публикации о флешмобе на новостных сайтах и телевидении Греции и Кипра!

**Автор:
Елена ТЕМИРЧЕВА,
помощник
руководителя КГОО «ГНКА
«Ромиосини»
Фото: Анита Прасад**

ГОРОД, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

ГРЕЧЕСКИЙ ВЕЧЕР В НОВОРОССИЙСКЕ



Председатели НГГО, возглавляющие общество в разные годы: И. Г. Канакиди, А. Г. Гуров, К. П. Костелов, И. Н. Аманатов, К. М. Григорьяди

ИСТОРИЧЕСКИЙ ХРОНОГРАФ

С ЧЕГО НАЧИНАЛАСЬ НОВАЯ ГРЕЦИЯ?

Греция – маленькая страна. Многие считают ее неспособной противостоять вызовам современного мира, и никто не вспоминает, какой она была в начале ее существования. Национально-освободительное движение 1821 – 1829 годов привело к образованию новогреческого государства, первой столицей которого стал город Навплио. С 1834 года столицей Греции является город Афины.

На перекрестках истории

В 1830 году северная граница молодого греческого государства не доходила даже до города Лариса. В руках османских правителей оставались многие области современной Греции - Эпир, Македония, Фракия и другие. Из островов греческими были только Кикладские острова и Северные Спорады. Основу страны составляли Морьяс (Пелопонес) и Румели (Средняя Греция). Площадь страны была незначительной: 47 516 кв. км. Население страны составляло 752 000 человек. В 1864 году удалось присоединить Ионические острова, а в 1881 - область Фессалию. Площадь страны достигла 63 606 кв. км. Так границы Греции дошли

до Олимпа и Македонии. Благодаря новым территориям и демографическому взрыву население Греции достигло 2 004 000 человек. Плотность населения в 1828 году составляла 15 человек на квадратный километр. И только в 1911 году она достигла 43 человека на кв. км. Тогда как в Европе аналогичный счет велся на сотни.

Политическая ситуация

Перечисленные выше данные показывают, что оставили после себя турки на земле некогда великой Эллады. Не всегда дружелюбно относились к грекам и православные соседи. Сербы и болгары, находящиеся в непосредственной близости от Греции, борясь за освобождение от турок, мечтали и о греческих землях. Иногда, в момент смертельной опасности, исходящей со стороны турецких поработителей, их интересы сходились с греческими, но зачастую и расходились.

Положение Греции было намного хуже, чем в V веке до нашей эры, когда она противостояла многомиллионной Персии. Как тогда, так и в 1830 году, Малая Азия и северные области Балканского полуострова находились

под контролем завоевателей. Маленькая Греция противостояла огромной Османской империи, простирающейся от Балкан до Аравийского полуострова. На греческое государство в тот период отрицательно мог подействовать любой, даже маленький экономический кризис в регионе. Так, морская блокада 1854 года в Эгейском море, во время Крымской войны Англии и Франции против России, вызвала голод в Греции.

Несмотря на трудности и войны, к XX веку население Греции перевалило за 2 500 000. Росло население и самих Афин. На 1879 год оно составляло 63 000 человек, на 1889 год - 114 000, на 1907 - 168 000. Бедность в стране зачастую толкала ее население на эмиграцию. Греческие эмигранты устремлялись в южную Россию, на Ближний Восток и в Египет. К концу XIX - началу XX века значительно увеличилась греческая диаспора Америки. Среди основных торговых партнеров Греции первой была Англия, на которую приходилось 30% оборота, второй - Франция, 15%, третий - Турция (точнее, греки и армяне этой страны), четвертой - Россия, 10%. Затем шли Австрия, Германия, Италия

Марина Кичикиди и атташе по вопросам морского судоходства Иоаннис Теохарис, а также председатель РНКА греков Краснодарского края Анатолий Гуров. Член Совета ФНКА греков России, президент Автономного греческого клуба «Понтос» Илья Канакиди зачитал приветственный адрес президента ФНКА греков России Ивана Саввиди и от себя поздравил гостей с великим национальным праздником.

В концертной части праздничного мероприятия выступили новороссийский образцовый ансамбль народно-

го греческого танца «Фотини», автор и исполнитель из Краснодара Михаил Минчакис, инструментальный ансамбль народной музыки «Аэтос» под руководством Дмитрия Филимянова, из ст. Ессентукской, а также победитель музыкального национального проекта «Голос» в Греции Костас Агерис в сопровождении инструментального ансамбля.

Автор: Олеся ГОВОРОВА

и США. Основным товаром была сельскохозяйственная продукция.

Греция на пороге XX века

К XX веку значительно развился и греческий торговый флот. Способствовало этому множество факторов. Греки были прирожденными мореплавателями. Еще до восстановления греческой государственности каждый второй корабль в Средиземном море был греческим. В XVIII веке по Кючук-Кайнарджийскому договору России и Турции первая получала право покровительства над христианскими греческими кораблями. Это способствовало усилению греческих позиций и привело к увеличению морских перевозок. Если греческие суда в 1840 году имели водоизмещение 100 000 тонн, то в 1866 году эта цифра дошла до 300 000. После изобретения парового двигателя у греков появились конкуренты из Америки. За короткий срок товары с западного континента наводнили европейские рынки. Европа стала получать в большом количестве зерно из США и Канады. Греческие торговые дома, занимающиеся торговлей зерном с Юга России, начали терпеть крах. Но экономический кризис не сдержал рост количества кораблей с новыми двигателями. В 1890 году греки имели 97 пароходов. В 1912-м стало 389. Большую роль в развитии флота сыграли греческие землевладельцы за границей и Национальный банк Греции, созданный в 1841 году. Создателем и первым управляющим банка был Георгиос Ставру. В этот период открывались и другие банки, такие как Эпирофессалийский банк и Ионийский (на Ионических островах, находящихся под английской властью). Большое внимание было уделено развитию промышленности. Строились заводы и фабрики, прокладывались дороги, высушивались болота.

Греция стремилась не отставать от развитых капиталистических государств. Пусть даже на своем маленьком уровне. Самыми грандиозными проектами были создание сети железных дорог и открытие Коринфского канала. Строительство канала началось французской строительной компанией в 1881 году и закончилось в 1893 году. Это облегчило сообщение между Эгейским и Ионическим морями. Первая железнодорожная

соединяющая Афины с Пиреем, существовавшая до 1880 года, имела протяженность 9 километров и строилась 12 лет. При правлении премьер-министра Харилаоса Трикуписа (1882 – 1892 гг.) было проложено еще 900 километров железных дорог.

Выход из кризиса

Греческое правительство стремилось привлечь инвестиции из-за рубежа. В первую очередь налаживались контакты с греческой диаспорой. На какой-то период были достигнуты выгодные соглашения. Но политическая обстановка настолько быстро менялась, что каждый раз приходилось подходить к этому вопросу по-новому. В 1856 году, под давлением Запада и России, Турция провела реформы «Танзимат», исходя из которых христиане получали свободу вероисповедания и улучшалось их политическое и экономическое положение. Греки Османской империи оказывались в лучших условиях, чем население Греции. Это надолго усыпило бдительность греческих предпринимателей Малой Азии от Смирны до Понта. Население начало богатеть и обогащать Турцию. За что и поплатилось окончательно в 1922 году. У Греции же не хватало сил, и в 1893 году она вступила в затяжной экономический кризис. Государство не могло выплачивать проценты по внешнему долглу. Был запрошен пересмотр условий выплат, что означало банкротство. Обострение кризиса произошло в 1897 году, после поражения в греко-турецкой войне. Греция была обязана на кабальных условиях выплатить контрибуцию Турции. Греческое государство попало под полный «международный экономический контроль». Шесть стран: Англия, Франция, Австро-Венгрия, Германия, Россия и Италия - брали на себя контроль над доходами Греции.

К 1910 году экономическое состояние Греции стабилизировалось. Это позволило премьер-министру Элефтериосу Венизелосу провести реформы и подготовить страну к Балканским войнам 1912-1913 годов.

История Греции в XIX веке – пример стойкости греков Нового времени.

Автор: Василий ЧЕНКЕЛИДИС, историк, писатель, член Комитета понтийских исследований в Афинах



Старый парламент в начале XX века, Афины (музей фото Х. Калемкерис)

ОБРАЗОВАНИЕ

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 200-ЛЕТИЮ ГРЕЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Мероприятие прошло в Москве и собрало в этот знаменательный для греков и эллинофилов всего мира день цвет ученых-историков, специалистов в области новой и новейшей истории Греции, греко-российских отношений.

Торжественная церемония открытия Международного научного форума вобрала в себя приветственные обращения заместителя генерального директора Российской государственной библиотеки Натальи Самойленко, директора Греческого культурного центра в Москве Феодоры Янници, первого заместителя посла Греции в Москве Ставроса Венизелоса, председателя Ассоциации культурного и делового сотрудничества Россия-Греция-Кипр, посла Георгия Мурадова, Генерального консула Греции в Москве Николаоса Крикоса, директора историко-документального департамента МИД РФ Надежды Бариновой, заместителя руководителя Федерального агентства «Россотрудничество» Михаила Брюханова, президента исторического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова, академика РАН, профессора Сергея Карпова, директора Института славяноведения РАН, доктора исторических наук, профессора Константина Никифорова, руководителей Общества дружбы «Россия-Греция» послов РФ А. В. Вдовина и А. Н. Алексеева.

Далее последовало открытие книжной выставки «Национально-освободительная борьба греческого народа в фондах Российской государственной библиотеки» и художественной выставки «Эллада в глазах российских художников», на которой были представлены работы членов Московского союза художников.

На последовавшей далее Международной научной конференции лучшие историки, посвятившие свои труды истории новогреческого государства, всех ее перипетий, истории российско-греческих отношений, в живом и интерактивном формате выступили с научными докладами о Греческой революции 1821 года, роли России в обретении греческим народом своего национального суверенитета, освещении восстания греков против ненастного турецкого ига в литературе, прессе, государственных документах той эпохи.

Научные доклады распределились между секциями: «Национально-освободительное движение в Османской империи» (moderator д.ист.н. О. Е. Петрунина); «Греческая революция: взгляд со стороны» (moderator к.ист.н. Ф. К. Янници); «Революция и церковь» (moderator к.ист.н. А. Г. Зоитакис.); «Греко-российские отношения» (moderator А. К. Александрова).

Потрясающие яркими и содержательными стали доклады Т. В. Никитиной «Греческая революция 1821 года и ее значение для национально-освободительного движения греков в османских землях в начале XX в.», Л. А. Герд, М. М. Фроловой, А. Гкиурдзидиса, С. Софокли, Ю. Д. Пряхина «Предтеча греческой национально-освободительной революции 1821—1829 гг.», А. А. Улуяна «Европейская пресса и Греческая революция 1821 г.: информация, оценки и прогнозы», Я. А. Иванчеко, А. В. Чернова, Н. Б. Абгарян, О. Ю. Яценко, Ф. К. Янници, И. Ю. Смирновой, О. Г. Ульянова, А. Мануэляна, А. Г. Зоитакиса, Л. Л. Геращенко, Н. Папастратигакиса, Е. П. Кудрявцевой, О. В. Соколовской, П.

Стаму, Х. Минаоглу, Г. Г. Гребенщиковой.

Работа научного форума была яркой и плодотворной, познавательной, информативной. Безусловно, он сыграет свою роль в укреплении контактов между российскими и греческими историками, поисками ими новых площадок общения, тем для общих исследований.

Необходимо подчеркнуть роль руководителя ГКЦ в Москве - неутомимой Феодоры Янници, которая вместе со своими соратниками делает огромной важности дело объединения в России всех сил науки, общественности, творчества, культуры, литературы, театра в новое современное общество «Этерия Филомузон» — во имя братства России и Греции.

Именно на эту цель придания российско-греческим отношениям нового импульса были направлены недавние двухдневные мероприятия в Таганроге, организатором которых выступила ФНКА греков России под руководством И. И. Саввиди.

Организаторами Форума народной дипломатии Россия-Греция выступили Российская ассоциация международного сотрудничества и Ассоциация дружбы с народами Греции и Кипра «Филия» (Г. Л. Мурадов) при поддержке МИД России, Греческий культурный центр в Москве (Ф. К. Янници), исторический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова, Институт славяноведения РАН, Российская государственная библиотека, Центр греко-российских исторических исследований (Греция). В числе членов Оргкомитета — наш соотечественник, историк и публицист С. А. Пинчук-Галани.

Это было первое официальное ме-

роприятие с российской стороны в рамках Года, посвященного истории России и Греции и празднованию 200-летия греческой революции.

В нем приняли участие видные политики, депутаты, дипломаты, ученые и духовенство из России и Греции. На торжественной церемонии открытия форума выступили депутат Госдумы, президент Ассоциации по международному сотрудничеству С. В. Калашников, полномочный представитель президента РФ по международному сотрудничеству, координатор с российской стороны мероприятий Года истории Россия-Греция М. Е. Швыдкой. Свое приветствие к участникам форума адресовал министр иностранных дел России Сергей Лавров. Были исполнены гимны России и Греции.

На форуме выступили видные политики, ученые, общественные деятели России и Греции, представители греческих общин России, иерархи РПЦ, представители греческих культурных центров, обществ дружбы «Россия-Греция» (А. Н. Алексеев, А. В. Вдовин), «Греция-Россия» (К. Исиход, Ф. Псалидопулос). В их числе — сенатор О. Ф. Ковитиди, историк Н. Н. Нарочницкая, академик РАН С. П. Карпов, главный филэллин России, выдающийся дипломат Г. Л. Мурадов, заместитель начальника Главного управления жилищного и социально-бытового обеспечения Управления делами президента РФ, координатор проекта «Античное наследие России» Х. А. Константиниди, руководители греческих обществ в Крыму, российские историки О. Е. Петрунина, Ю. Д. Квашнин, А. С. Лубоцкая, С. А. Пинчук-Галани, Олег Цыбенко, М. И. Лазарида, греческие историки Константинос Фотиадис, Феофанис Малкидис, Вирон Каридис, Мария Лякаки, Николаос Куркумелис, Элени Курмангзи, Маргарита Димитриаду, Иоаннис Лирас, Константина Косимида.

На Форуме народной дипломатии присутствовали представители греческой общины России, Московского общества греков: К. А. Георгиади, П. А. Арзуманидис, И. А. Шефф, Г. Л. Неопуло, Х. А. Ефимиди (Севастополь), Л. Д. Свитайло (Ялта), которые внесли здравый вклад в его проведение.



Международная научная конференция, посвященная 200-летию греческой революции

ской общины России, Москвы, Московского общества греков: К. А. Георгиади, П. А. Арзуманидис, И. А. Шефф, Г. Л. Неопуло, Х. А. Ефимиди (Севастополь), Л. Д. Свитайло (Ялта), которые внесли здравый вклад в его проведение.

Цель международной научной конференции и Форума народной дипломатии — сквозь призму борьбы греков за своё национальное возрождение, роли России в этом святом деле — дать новый импульс российско-греческим отношениям, которые находятся под непрерывным давлением тех, кто вбивает клин между ними.

Для русского народа Греция — это колыбель европейской цивилизации, это наша общая православная вера, это десятки тысяч слов греческих в русском языке, это огромный вклад греков в историю и культуру России. И, как заметили в своих выступлениях ведущие российские докладчики, у россиян нет абсолютно никаких комплексов по части наших греческих глубинных, укорененных, духовных и исторических братских уз.

Две страны и их народы объединяют общая великая история, связывают узы братства.

Нет никаких сомнений, что народная дипломатия вернет греко-российские отношения на тот высочайший уровень, которого они заслуживают.

Автор:
Никос СИДИРОПУЛОС

ПРОСВЕЩЕНИЕ

ПРАЗДНИК ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ



Фото: О. Рыбаковой

25 марта 2021 года, в честь празднования 200-летия независимости Греции, в Муниципальной общеобразовательной организации «Образовательный центр № 18» в х. Гавердовском города Майкопа Республики Адыгея состоялся праздник.

Благодаря Адыгейской республиканской общественной организации греков «АРГО» в 2020 году в дошкольном отделении центра создан этнографический уголок, который стал стартовой площадкой для работы по сохранению и приумножению традиций греческой культуры.

По словам Оксаны Рыбаковой, заместителя директора по воспитательно-методической работе, приобщение детей к культуре и знакомство с традициями своего народа должно начинаться с раннего детства. Выставочные экспонаты и панно в этнографическом уголке наглядно рассказывают детям о греческой культуре от древности до наших дней.

Как раз именно об этом рассказываала воспитатель старшей группы Назлиева Инна Олеговна:

- Проведение праздника с детьми старшего дошкольного возраста яви-

лось для нас значимым событием, так как большинство воспитанников нашего детского сада — это представители греческих семей, и мы не могли оставить этот факт без внимания.

Мероприятие началось с гимна Греции, далее дети с большим интересом рассматривали греческие вазы, подносы, знакомились с великими мыслителями Греции. Возможность видеть экспонаты воочию и потрогать их собственными руками придавала ощущение причастности к культуре своего народа.

Завершился праздник национальным танцем «Омал».

Подобного рода мероприятия будут продолжены в рамках регионального компонента при реализации основной образовательной программы детского сада и еще больше позволят впитать культуру и традиции Греции с малых лет.

Автор: К. Ф. МИХАЙЛОВ
ответственный секретарь
АРООГ «АРГО»

РЕКЛАМА

